YE4 Johdatus Matlab-ohjelmiston käyttöön
Matlabin käyttö

Käynnistä Matlab. 

Luo halutessasi kansio tiedostojesi tallentamista varten.
Rakenteet

Apua-valikoista: help window, demos, help desk

Esim. komento: help max antaa lisätietoa maksimointioperaattorista.
A. Command Window: Komennot (kutsutaan m-filejä kirjoittamalla m-filen nimi), tallennus


· who antaa kaikki käytössä olevat muuttujat, what kaikki kyseisessä hakemistossa olevat tiedostot. Voit tallettaa muuttujat ja simulointitulokset save tulos (( .mat tiedosto) ja ladata myöhemmin load tulos.

· Muuttujat saa pyyhittyä sessiosta: 

· clear / clear all.
· Ctrl + c lopettaa laskutoimitukset, jos tuntuvat kestävän liian pitkään. Tällöin alareunaan ilmestyy busy-teksti, ja ohjelma ei tunnu reagoivan.
Laskutoimitukset

· a=1, b=2 näyttää arvot komentoikkunassa (command window). Ohjelmoinnissa yleensä parempi käyttää puolipistettä, jolloin arvot eivät näy command windowssa: a=1;  b=2;
· +, -, *, /. Yhteen, vähennys, kerto, jako.

· ^, sqrt(2) = 2^0.5. Potenssi, neliöjuuri.

· exp(2) = e^2, eksponenttifunktio

· vektori [2 5 5]
· matriisi [1 2; 3 4]. (Myös mahdollisuus useampiulotteisiin matriiseihin)

· minimointi / maksimointi min/max
B. M-files: Ohjelmointi tapahtuu m-tiedostoissa. Älä anna m-tiedostolle nimeksi pelkkää lukua, funktion nimeä, parametrin nimeä äläkä laita nimeen ääkkösiä.
Mistä m-filet löytyvät?

Kansiosta, jonka olet luonut. Varmista aina että olet nimenomaan siinä kansiossa, missä on ohjelmoimasi m-filet. Tämä näkyy current directorysta. 
hotelling.m

%Kahden periodin Hotellingin malli
%monopoli
S=1500;
a=700;
b=0.25;
c=200;
r=0.05;
for q0=1:S
    q1=S-q0;
pii(q0)=(a-b*q0)*q0-c*q0+(1/(1+r))*((a-b*q1)*q1-c*q1);
end
[piistar q0star]=max(pii)
q1star=S-q0star
p0=a-b*q0star
p1=a-b*q1star
lamda=a-2*b*q0star-c
mr0=a-2*b*q0star
mr1=(a-2*b*q1star)
((mr1-c)-(mr0-c))/(mr0-c)
Hotellingv.m
%Kahden periodin Hotellingin malli
%monopoli vs kilpailulliset markkinat
S=1500;
a=700;
b=0.25;
c=200;
r=0.05;
fsolve(@(q) [a-2*b*q(1)-c-((1/(1+r))*(a-2*b*q(2)-c)) S-q(1)-q(2)], [1 3]);
q0optm=ans(1)
q1optm=ans(2)
fsolve(@(q) [a-b*q(1)-c-((1/(1+r))*(a-b*q(2)-c)) S-q(1)-q(2)], [1 3]);
q0optc=ans(1)
q1optc=ans(2)
lamda=a-2*b*q0optm-c
p0=a-b*q0optc
p1=a-b*q1optc
pii=(a-b*q0optm)*q0optm-c*q0optm+(1/(1+r))*((a-b*q1optm)*q1optm-c*q1optm)
hotellingl.m

%Kahden periodin Hotellingin malli
%monopoli laajennettu versio, kysyntä ja kustannukset saattavat muuttua
S=1500;
a0=700;
a1=700;
b0=0.25;
b1=0.25;
c0=200;
c1=200;
r=0.05;
for q0=1:S
    q1=S-q0;
pii(q0)=(a0-b0*q0)*q0-c0*q0+(1/(1+r))*((a1-b1*q1)*q1-c1*q1);
end
[piistar q0opt]=max(pii)
q1opt=S-q0opt
p0=a0-b0*q0opt
p1=a1-b1*q1opt
Laske seuraavalla m-filellä Matlabilla (laskee kalakannan dynamiikkaa ja tulostaa lopuksi steady state kalakannan, eli kalakannan tason simuloinnin lopussa.

a) Kestävä kalakanta arvoilla E= 0.1, 0.4 ja 0.7. Vertaile kestävää kalakantaa (Ohjelmassa x(20) ja xx luennolla laskettu)

b) Laske kullekin vaihtoehdolle lisäksi vertailu eri alkuarvoilla x(1)=1, 20 ja 100, eli eri tämän hetken kalakannan tasoilla.

steady.m

%Pitkän aikavälin steady state kalakanta
clear all
R=0.8; K=100;
x(1)=20;    %muutetaan alkuarvoa    
q=1;
E=.4;   %Vakio kalastuspanos E
h(1)=q*E*x(1); %alkuarvo saaliille
for t=2:20
x(t)=x(t-1)+R*x(t-1)*(1-x(t-1)/K)-h(t-1);    %populaatiodynamiikka
h(t)=q*E*x(t); %saalistus                       
end
x(20)    %kestävä kalakanta
xx=K*(1-(q*E)/R) %luennolla laskettu kestävä kalakanta
figure(1) 
plot(x,'linewidth',4) 
xlabel('aika t')
ylabel('biomassa x')
grid on
%figure(2)
%plot(h)
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